

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSEG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részéről közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyitvatartás egy sor közléni díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELBLÓS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 10 K, fél évre 5 K. Vidéken 12 K. Egy szám 20 f.

Dr. Balthazar Dezső

Egy talpig kulturember s érette rájongó hitsorsosainak fenkölt lelki, vezérő szellemű papja, püspöke, egyházi diszciplína, bükk, i Jézu magasztos tanítását s prótestáns hite legszentebb elveit nemcsak szóval vallja de cselekedeteivel hirdeti. E y e ész fejjel kimagasló, a felvilágosult kor szuá, nemese sze em t megértő s terjesztő lekipásztor, ki elől tisztelettel és becsüléssel hajt fejet az a hazaszeretében és híthűségében példás, de hálátlanul megrugdosott felekezet is, melyre barbár elemek két kézzel szórják a sarat. Egy eszményi papi ember, ki becsülni tudja emberben az embert, vallásos lelkekben a tiszta vallási meggyőződést, kinek minden szava fényt, kulturát, megértést, hitet és lángoló hazaszeretetet sugároz, egy igaz papi ember, ki a sok mindent elfedő hosszú papi tóga alatt nem rejteget bosszúálló, durva öklöt, kinek nagy szive, nagy elméje s nem alacsony emberi indulatai vannak. Vezérő papi ember ki nem tehetetlen, roskatag bábja holmi haszonleső szolgatömegnek, ki nem a más felekezetre csaholó, félbolond, antiszemita lakájok megfizetett tömjénfüstjén építi fel tekintélyét s állása méltóságát; ime egy ember, kit arra kérünk messzezugó, hatalmas szavát emelje fel a zavaros idők szeményes forgatagában, hirdesse ellentmondást nem tűrő, fenséges hatalommal a tiszta s őszinte felebaráti szeretetet s ahol szükséges, mint egykor Krisztus, Urunk tette, vegye kezébe a

..orb..csot .. és rgalmat..anu. ve. je szét a közbéke nyaká élős ő, gyáván, szájhósködő kulturkufárokat.

Háborus kepek

Nyolc hónapon belül vége a háborúnak.

A most iszortunk már a háboru végének idejéről, hogy felünkét kockáztatjuk a türelmököt vesztett emberek részéről, ha ilyenről még egyszer említést teszünk. Oriás aggodalmak közepett közöljük tehát azt a külföldi hirt hogy nagy fogadásokat tesznek a new-yorki tőzsdén a háboru végére és pedig olyképen, hogy a világháboru nyolc hónapon belül véget ér.

Veszélyben az ellenség bőre.

A németek új gázt alkalmaznak, amely nem veszélyes, de rendkívül kellemetlen a bőrre s valósággal harc-képtelenné teszi az ellenséges katonákat. Emellett mindkét részről szünet nélkül új csapatokat dobnak a tűzbe és a csata éjjel nappal szakadatlanul tart.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősekről.

Szarvasiak: Balázs György sz. 1892. hadifogoly, Nasuba András, sz. 1885. hadifogoly, Komár György örmester sz. 1888 hadifogoly, Kondacs András káplár sz. 1882. hadifogoly, Medvegy János káplár sz. 1882. seb. hadifogoly, Stefáni János sz. 1891 hf. Farár Mihály 28 inf. dion. rohamszázad sz. 1869. meghalt 1917. dec. 26, Szloszjár György örv. 4-es honv. sz. 1887. seb.

Békésszandrasziak: Kiss Mihály sz. 1893. hadifogoly, N éki Mihály orosz fogoly, Veréb János honv. kápl. sz. 1896. seb.

Ocsódiak: Bolán Antal sz. 1892. hadifogoly, Izbéki Lajos 4-es honv. káplár sz. 1875. seb.

Kandorosi: Medvegy János sz. 1894. orosz hadifogoly.

H I R E K

— **Jegyezzünk a nyolcadik hadikölcsönre!** Kia legszentebb hazafias kötelességek tudatával bir. lehetetlen, hogy félrevonuljon akkor, mikor hazánk léte, jövője által megkivánt áldozat lerovásáról van szó. A VIII-ik hadikölcsön sikere előkészíti az utat a biztos békéhez. És ki ne vágya a zavartalan munkálkodást, az egyéni és közjölét biztosítást szolgáló béke után? A hadikölcsönre adott minden fillér ezt a forrón ohajtott békét fogja közelebb hozni s ezt igyekezzen minden igaz honpolgár elősegíteni, azzal, hogy anyagi tehetése szerint minél többet jegyezzen hadikölcsönre. Fel tehát e hazafias, lelkes, önfeláldozó munkára!

— **Fényes katonai kitüntetés.** A hazafi köel ss g jesites s a k.váló k.tonai erének oly... gyönyörű karriert teremtettek községünknek egy valóban kiváló tehetségű szülőtte számára, melyre nemcsak az ő általános becsülésben álló derék szülei, de összes polgártársai is méltán büszkék lehetünk. A háboru kezdete óta teljesít kiváló tudással s lan-kadatlan buzgalommal értékes szolgálatot dr. Králik Dani kir. jogügyi tanácsos, százados hadbíró, Csaknem egy éve, hogy Szerbia megszállott területén mint tábori bíróságvezető

CLUBSPECIALITE
MODIANO

CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
FELÜLMULHATATLAN

IGYÁZZUNK A VÉDJEJRE



működik. Mint vezető bíró, sokak számára követendő példás igazságerzettel s kicsinyes emberi indulatok által be nem szennyezett hivatali tisztességgel teljesítette nemcsak hivatását. Ennek a példás, becsületes munkának köszönheti, hogy Ő Felsege „kivételesen és különös kegyképen“ tartalékos őrnagy hadbíróvá léptette elő. Az igaz érdem eme fényes jutalmához melegen, szívből gratulálunk.

— **A gyermeknyaralattási actió sikere.** Kevés megyében karolták fel oly lelkesedéssel az osztrák-gyermeknyaralattási actióját. Megyénk főispánjának páratlanul lelkes buzditására egymásután jelentkeztek a községek számos gyermek-befogadására. A legujabban jelentkező községek közül a szarvasi bizalmi férfiakat már említettük lapunkban. Őcsödön a főispán e tisztségre dr. Baky Endrét, Csapó Pétert, Csapó Péternét és Fehér Bélánét kérte fel.

— **Papi jubileum.** Placskó István szarvasi ev. lelkész ez évben érte meg papi működésének 40 éves jubileumát. E nevezetes forduló alkalmából lelkésztársai Kelló Gusztáv vezetésével mellett tisztelgtek a jubileánsnál s meleg ovációban részesítették. Világi tisztelői számosan keresték fel úgy személyesen, mint írásban s gratuláltak a 40 éves jubileumhoz.

— **Református püspök az antiszemitákról.** Ugy a hazafias szellem, mint a vallásérkölcsi és intellektuális élet szempontjából csekély értékű elemekkel képviselve ugyan, de Szarvason sem ismeretlen lelki elfajzás a zsidóbecsmérlés. Pompásan és bámulatosan hü kórtani és tükérképet adta e lelki defektusban szenvedő alakoknak dr. Balthazar Dezső református püspök, ki Magyarországon a prótestáns szellemnek ezidő szerint a leghivatottabb és legőszintébb hirdetője és képviselője. Egy ünnepi beszédéből vesszük ki az antiszemitizmust jellemző alábbi sorokat: „Függetlenséget csak a tartalmi igazság önludatának hiánya terem, vagyis az az erkölcsi szegénység, mely a maga nihilizmusát nemtelen indulatokkal és elv nélküli erőszakkal kénytelen megtölteni . . . a hit területét használják fel hatalmi célok önös területét s a vallási ellentétek fenyegetésével vernek tüzes éket az egységre rendelt és hivatott nemzeti társadalom eresztékeibe a rendkívüli idők, helyzetek és viszonyok zavarosában rabló halászat indult, melynek szigonya elsősorban a zsidóság mellének irányult . . . Kétségtelen történelmi megállapítás, hogy az antiszemitizmus fejletlen vagy ha-

nyatló társadalmak világnézete . . . Fejtelen és hanyatló társadalmak a tehetetlenség és képtelenség türelmetlenségével, a lemaradottság irigységével s a tulszárnyaltatás előérzetének gyűlöletével fordulnak ezen értékek és azok képviselői ellen“ . . . E próféta, bölcs szavakhoz csak annyit fűzünk hozzá, hogy: „Antiszemita csak jó étvágyat a békához“!

— **Usokor, a férfiaknak.** Igazi háborus kép színhelye mostanában nem egyszer a szarvasi színpad. Hellai szintársulatának tehetséges férfitagjait valóságos elárasztják hatalmas virágcsokrokkal a művészetért s a művész férfiakért lelkesülő szarvasi hölgyek, míg szinten kiváló színművésznőknek alig csurran-cseppen egy két rózsaszál. Ez feltűnő férfi-kultusz részben a szarvasi nagy férfihányból magyarázható, mert nálunk még a 70 éves agglagények is most — drága gyöngyöt érnek.

Az államipolg. leányiskola záróünnepélye. Az elmúlt szombat délután ritka érdeklődés mellett ment végbe a kiváló buzgalmu, jeles igazgató, Weinberger Fanni vezetésével álló áll. polg. leányiskola záróünnepélye. A sok szép programmal szám igaz gyönyörűséget szerzett a megjelent, díszes közönségnek. Az igazgató tartalmas záróbeszéde mindvégig nagy figyelmet keltett. A közrebocsajtott tömör összefoglalású évi Értesítő hü és jellemző képét adja a nagytékintélyű intézet ama ritka szép fejlődésének, mely elsősorban a kulturtevékenységről s önzetlen, fáradhatatlan munkásságáról közismert igazgató s másodsorban a lelkes, hivatása magasztán álló elsőrangú tantestület lelkiismeretes munkájának köszönhető.

— **Rend a piacon.** A cseresznye- és meggy árusításánál a szarvasi kofák teméntelen csalást és uzsorát követtek el azáltal, hogy a gyümölcsfélét literrel mértek. A hatóság most lecsapott rájuk s kötelezte őket, hogy súly szerint mérjenek gyümölcsöt. A pénzsóvár piócák persze felzudultak de nem volt pardon s derék rendőrbiztosunk Szalay Ignác saját maga ellenőrizte a piacon az említett szabály betartását.

— **Dr. Sternchuss János újabb diadala.** Páratlan az a meleg szeretet, mellyel a megye lakossága veszi körül a derék főtörzsorvost, dr. Hazai Sternchuss Jánost. Legujabban Ref. Kovácsháza választotta nagy-lelkességgel diszpolgárává s a diszoklevelet nagy ünnepség és óriási érdeklődés közepett adták át a rajongásig szeretett főtörzsorvosnak.

Főrrongás a trafik hiány miatt. A szarvasi pipás emberek a végletekig elvannak keseredve amiatt, hogy abban az esetben, ha nem hivatalnokok, vagy gazdák, teljesen képtelen dohányhoz jutni. Bár Szarvasra jelentékeny mennyiségű dohány érkezik s bár a nagy trafik, a nagy trafik a legnagyobb lelkiismeretességgel osztja el a kis trafikosok között, mégis a közönség szinte az elviselhetetlenségig a nagytrafikot rohanja meg s azt zaklatja dohányért, mivel a kis trafikosoktól, mint mondják „tyuk, tojás, vaj, turó, tejfő, tej stb.“ nélkül trafikot kapni nem lehet. Ha százszor érkezik trafik, százszor is avval utasítják el a nem befentes vevőket, hogy „nincs, elfogyott!“ Ezek a panaszok hallatszanak lépten nyomon. Segíteni pedig ezen legfeljebb úgy lehetne, ha a pénzügyigazgatóság minden trafikost arra kötelezné, hogy pontos kimutatást terjesszenek be, kinek, mikor és mennyi dohányt adtak el? Így bizonyosan nem igen lehetne sujosabb visszaélést követni el s ezt a módszert melegen ajánljuk a m. kir. pénzügyigazgatóság figyelmébe.

— **Az elemi iskolai vizsga sikere.** Ha Szarvason mintaiskoláról beszélhetünk, úgy első helyen kell említenünk az áll. elemi leányiskolát melynek igazgatója özv. Fertig Alajosné. A múlt héten tartott évszázó vizsgálatok ugyanis oly mintaszertű szép eredményről tettek tanúságot, mely komoly, lelkes, tartalmas és nem szemfényvesztésre alapított pedagógiai munkásságot jelent. Oly kiváló erők, mint egy dr. Nemes Béláné, egy Holéczy Mariska, vagy egy Glück Ilona, élükön az első helyen álló igazgatónővel, minden időre vonatkozólag biztosítani fogják e szépen fejlődő elemiskola fényes tanítási és nevelési eredményét.

— **Csurog, csurog, csurog, háromszor is csurog.** . . . Hogy mi csurog ennyire, hát semmi egyéb mint az eső a színházi öltözőbe és a nézőtérre. A közönség kényelme s a színészek kosztümjének kiméltése érdekében a nyári szinkór tetejének folytonossági hiányait ajánljuk a közönség figyelmébe. Ha nem akadna e célra ácsmester, adjanak kölcsön nekünk legalább egy hosszú létrát s akár mi is befedjük e likakat akár zsindegyel, akár zsirjegyekkel, vagy akár a színházban olykor üresen maradó ülőhelyekkel.

Figyelemztetés. Mindazon előfizetők, kik a lapot nem kapják rendszeresen, sziveskedjenek ezt a kiadónak hivatalban bejelenteni.

Ipariskolai vizsga. A községi iparostanonciskola évről-évre június 23-án, vasárnap délután 2 órakor lesz megtartva a piactéri Kálló-féle iskolában, melyre az iparostanonciskola barátait, az iparosokat, kereskedőket és az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az iparostanonciskola igazgatósága.

Kirendelés. Gróf Széchenyi Miklós megyéspüspök kirendelte, Békés vármegyei Theresianumi II. préfektust segédlelkésznek Szarvasra.

Mi mindent kap a megye 50 waggon gabondért? A hadseregellátása céljából a szükség van a hadvevő társaságnak még bizonyos mennyiségű gabonára is Békés vármegye e célból ötven waggon gabonát tartozik beszolgáltatni és ezen mennyiség beszerzése elsősorban oly módon véltetett tervbe, hogy bizonyos mennyiségű gabona beadása ellenében az illető beszolgáltatónak bizonyos iparcikket fogadjon. Az idevonatkozó részletes rendelkezés megérkezett, annak végrehajtása iránt a járási főszolgabírákkal megtartott értekezlet eredményéhez képest, a megfelelő intézkedések folyamatba vannak. A hozam érkezett kimutatás szerint a szóban levő 50 waggon buza ellenében maximális és illetőleg megszabott árak alapulvétele mellett az alábbi iparcikket fogadjon kiszolgáltatni: 50 hektóliter szesz, 50 min. petrolum, 1500 doboz gyufa, 12000 csoma kapa dohány, 1000 méter pószto, 20 drb. kocsiszékér, 105 drb. lószerszám, ezek közül 70 drb. régi bőrből, 35 új kenperhből, 80 mázsa cukor 300 pár cipő, 300 kgr. gyertya, 800 kgr. talpbőr, 2060 kgr. feldolgozatlan bőr, 120 orsó leucerna és 140 orsó pamutcsipő.

Az új burgonya maximális ára. A közlelmezési miniszter e hónap 16-ától kezdve az új burgonya maximális árát mázsánként hatvan koronában állapította meg, egyben elrendelte, hogy Hajdumegye egész területén vegyék zár alá a korai burgonyatermést.

Elismerő oklevél a hadikölcsön sikeréért. A király felhatalmazása alapján a pénzügyminiszter elismerő oklevéllel tüntette ki a hadikölcsön sikeres előmozdítása körül szerzett érdemei elismeréséül dr. Hazay-Sterncshaus János és fia főtő. zsvost.

Színészet.

Fokozódó érdeklődés és fokozódó rokonszenv kíséri a nálunk időző jeles szín-

társulat buzgó működését. Főleg a férfi erőket a közönség figyelmé minden jelével elhalmozza. Természetesen e figyelemnek ép oly mértékben kellene kiterjedni a művésznőkre is. Az itthon levő lovagok azonban úgy látszik e tekintetben is „untauglich“-ok. A heti műsor ügyes összeállítású, tartalmas volt. A vasárnap délutáni „Drótostót“ a gyermek közönséghez mérten familiárisan kedélyes volt. Este tudja Isten hányszor színre került „János vitéz“ zsufolt házal hozott össze. Igazi demokratikus közönség nézte végig. A páholyok javarészebe a kakasúti közönségre szállott alá, akárcsak pünkösdkor a szentlélek. És a közmondást, hogy sok jó ember elfér kis helyen, gyönyörűen illusztrálta egy-két páholy, melyekben annyian szorongtak, hogy a hordóbeli sósheringek e piruta volna e leözésre. A grófi vendég szereplés elmaradt. Ernyei Aurélie azonban kárpótolta a közönséget temperamentumos játékával s kelemes hangjával. Utassy Ida festeni valóan kedves Huska volt. A társulat legbájosabb művésznője. Bagó szerepét Császár töltötte be kifogástalan művészettel s nagy hatással. Kapott is olyan csokrot akár egy menetszázadot fel lehetett volna virágozni vele. A népszerű Kertésznek szintén jutott rózsák s többieknek, Dalmokynak, Bártfainak, Péterffynek, Pestinek stb. zajos tetszés és hódolat. A nagy művésznő jelölt fardozást. Nagyon ügyes volt az „Álomlánc“ H. Zombory Ilonka táncművészete fellépő tehetségre való. A zenekar dicséretesen összhangzatos, szép játékával tünt ki. Hétfőn este a halhatatlan „Lili.“ A kelemes zene legszebb részei olyan művészi erővel jutatta kifejezésre Halmágyi karnagy, hogy többször zugó taps jutalmazta az élvezetesen összhangzatosan szép játékot. Az elegáns báró szerepét Császárnál méltóbb személy nem kaphatta volna. Játéka, fellépése kifogástalanul kiváló volt. Péterffy mint tűzér élvezetes, természetesen égő alakot, mindvégig. Elsőrangú erő. Biztos fellépésű s jeles művész. Ernyei Aurélie a kezdetleges színpadi technika dacára is kitűnően helyt állott. Kedves játéka őszinte hatást keltett. Ami általában az énekszámokat illeti, bocssássák meg olvasóink, ha e kérdés felvetésénél bizonyos idővel a színpadunk s tartózkodunk a kritikától. Pesti ismét meszerien játszott. Kertész, Heltai, Iglói, Bártfai, Dalmoky stb. csak dicsérettel és igaz elismeréssel említhetők. Kedden este kánikulai darab volt műsoron, nevezetesen a „Tessék szellőztetni.“ Ugy látszik, Heltai igazgatónál a szarvasi közönség izlése felől való tájékozatlanság okozta azt, hogy ilyen darabbal akarják megdöbbenteni a közönséget, mivel a kérjük az igazgató urat, hogy a jövőben mezeje programjából a mostani válságos időhöz különben sem illő darabokat. A keddi esti csorba teljes meglepedésre, szerdán este helyrehozott. Érdekesítő társadalmi és lélektani problémát állít eléink a Bló fordította 5 felvonásos dráma, a Félékenység. Nő és férfi, annélkül, hogy tisztázódnék a kérdés, elkéseredett fanatizmussal védik e darabban nemük szexuális aberrációit. Az áldozat a nő mara. Soan unalmasnak mondhatjuk a darabot, mivel a csinlbuml körítések hiányoznak e filozófiai elméletű dráma nagyon is érdekes darabban. Huzella Irén a kacér szeszélyes asszony egyéniségét megrázó drámai erővel rajzolta s Pesti a komikus, mint drámai színész is, a teljes siker magaslátán állott, a végzetes

fordulatba sodródott s önmagával kétségbeesetten viaskodó férj szerepében. E két alakítás igazán mesteri volt. Kertész az egyetemi „gölyát“ ugyesen sok átérzéssel alakította. Nagyon rokonszenves volt Utassy Ida is dicséretes realitással játszott. Császár mint mindig, úgy Péterffy is elsőrangúak voltak. Komoly figyelmet érdemelt Iglói tehetséges, gondos alakítása s Molnár és Török tanulságos és jól sikerült alakítása. Csütörtökön „Sztambul rózsája“, pénteken „Csárdás királyné“, mind ismert dolgok. Szombaton az első hazai színházi karmester az itálért és hegedűért rajongó magyar zenész emléke ujult fel „Lavotta szerelmében“. Ma délután a „Koristalányt“ játszik, estére a népszerű „Cigányt“.

Jutányas áron kapható:

Vaspor táblákban, fehér darabos mész, cement, prima gépolaj, horgany fehér, cigaretta papiros, papirsprárga, superior, csomagolópapir, pergamentpapir, sosborszesz, budai föld, kátrány, keserűs és ecet.

Gyulavidéki Kereskedelmi Részvény társaság, Gyula.

Sürgőnyezim: Commerz.

Szén:

Kérjük a gazdaközönséget, kereskedelmi-ipari vállalatokat és testjüket, továbbá közintézményeket, hogy köszön szükségletük beszerzésére nekünk megbízást adni sziveskedjenek. Csakis waggontételek előjegyzését fogadjuk el és azt a legjutányosabb árban igyekezzünk beszerezni.

Gyulavidéki Kereskedelmi Részvény társaság Gyula.

Sürgőnyezim: Commerz.

Keresünk megvételre:

Petroleumos-, olajos-, kátrányos-, horos-, szesz- és ecetes hordókat, továbbá mézet és méhviaszt.

Gyulavidéki Kereskedelmi Részvény társaság Gyula.

Sürgőnyezim: Commerz.

Értesítés!

Gaál és Schliszer II. ker. gr. Csáky Albin utca 77 szám Baginyi-féle házban átvették a Kovald Péter és fia képviselőt és a gyárrendes áraiban vállalják az uri, női és gyermek öltönyök, diszítő- és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végáruk vegytisztítását festését és mosását. Gallérok és kézelők vasalása és mosása.

Földeladás.

Mezőtur város határában, Pusztapón 84 holdas és 41 holdas, Pusztabánrévén 48 és 18 holdas birtoktestek eladó. Részletes leírást ad dr. Török Miklós ügyvéd Mezőtur.

Ma 1918. jun. 23-án

Bugyi Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SÁMUEL ADOLFNE

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁST, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.

ORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓHIVATALUNKHOZ

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb bizosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménnyel járnak.

Könyvnyomdánkban modern-kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készítenek.



Könyvkereskedésünkben divatos levél-papírok, iró- és írószerek, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MŰVESZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Egy fiu kinek 2 közép esetleg 6 elemi iskolája van

tanulónak

lapunk nyomdájában felvétetik.

Kifutófiu

lapunk nyomdájában felvétetik.

A csodás hatású FÖLDES-főle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is csak az álatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlesszer, pattanást. A pórusoktól sem kitérítve a biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytárban és drogéria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Créme I 20 és 2 K-ás tégegyekben, Margit-Pouder I 20. Gyártja: Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytárban kapható
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legde is a mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” Arckenőző Crème

Zsíros éjjeli, zsirtalan nappali használatra. Ára 5 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, v. i. m. — Legőbb — I- és — II-ldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a **Citrom-Tabletták**. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban **Féregirtó**, ovább: méreg te **Eg r. és Patkány tömegirtő** szerek! **Udvarozás** ill. készítő nyelvi Gyomor é. v. ritaxitásra rendkívül nyhe **háshajtó** házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 f.

Olcsó

papirhulladék

kapható SAMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyűjtésnek a legjobb

ban megfelel.

Ára különként 20 fillér

Legkisebb vétel 10 kg.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

Legújabb

kiadású tankönyvek, első minőségű, szabadalm-zott rajztömölő, legkötő eredeti s-ajci tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindenféle írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áruin beszerzhető.



Szépirodalmi művek III

Iskolás táskák nagy választékban.